国务院通报第二季度全国政府网站抽查情况

沪抽查合格率、网民留言办结率双100%

□见习记者 王川

本报讯 昨天,记者从中国政府网上获悉,国务院办公厅政府信息与政务公开办公室(以下简称国办信息公开办)通报今年第二季度全国政府网站抽查情况,其中,上海实现总体抽查合格率100%和"我为政府网站找错"网民留言按期办结率100%。此次抽查中,共有300人被问责,7人被调离岗位,2人被党内警告,1人被停职。今

后,维护不力的政务新媒体或被关停整合。

通报显示,截至2018年6月1日,全国正在运行的政府网站2206家(含中国政府网)。其中,国务院部门及其内设、垂直管理机构政府网站1839家,省级政府门户网站32家,省级政府部门网站2265家,市级政府门户网站518家,市级政府部门网站13614家,县级政府门户网站2754家,县级以下政府网站1183家。

第二季度,国办信息公开办随机人工抽查各地区和国务院部门政府网站441个,总体合格率96%。各地区、各部门继续加大对不合格政府网站责任单位和相关人员的问责力度,共有300人被问责,其中190名责任人被上级主管单位约谈,32人作出书面检查,68人被通报批评,7人被调离岗位,2人被党内警告,1人被停职。"我为政府网站找错"平台收到网民有效留言15885条,总体办结率99%。内蒙古、上海、

江苏、发展改革委、教育部等 38 个地区和部门留言按期办结率达100%,较一季度增加12 家。

通报显示,此次抽查存在的问题主要包括四方面:部分网站管理不到位,如"国资委建材离退休干部局网站"首页长期不更新,且发稿日期造假;一些网站办事服务水平不高,本次抽查的441家网站中,约10%存在办事指南信息不完整、不准确问题,如甘肃省定西市"通渭政务服务网"、重庆市"垫江

县市政园林局"网等;约24%存在搜索不准确、不实用,甚至没有搜索功能的情况,如"住房和城乡建设部"网、"国家粮食和物资储备局"网等;少数网站"我为政府网站找错"渠道不畅通;政务新媒体运行管理有待加强。

通报指出,下一步将加强对政 务新媒体的管理。对维护不力的政 务新媒体要关停整合。加强政务新 媒体内容保障和日常监管,努力提 升政府在移动端的办事服务能力。

新华时评

炒股邂逅"白富美" "点对点"骗你没商量

——网络非法荐股新动向调查

□据新华社报道

交8万元人会费就可换取"天天涨停"的股票信息?付费进入VIP直播室就能享受"大师""白富美"的指点?记者调查发现,近来网络非法荐股大有抬头之势,并且出现了一些新动向。与过去的股市"黑嘴"不同,现在微信、微博、直播间等新型社交媒体上"点对点"的"荐股"方式更加隐蔽,诈骗团伙的伪装术也不断升级。

8万元换涨停信息? 是 诈骗团伙设的套

去年 11 月,江苏淮安市盱眙县公安局接到市民李某报案,称其在网上加入了一个"牛股涨停"群,群内成员纷纷表示,只需交 8万元会员费就可享受专家一对一"荐股",且这些股票基本都会涨停。李某照做后发现未达到预期效益,想讨要说法却被踢出该群。

盱眙县公安机关调查发现,去年10月,上海某投资咨询公司因无营业执照及资质被当地公安部门查封,该公司员工把电脑和客户资料带出,在昆山重新成立投资咨询公司,以投资顾问、股票推荐为幌子进

李某的遭遇并非个案。证监会 今年7月10日在其官网发布《警惕 互联网"非法荐股"风险》一文称,近 期不法分子利用微信、微博、网络直 播室、论坛、股吧、QQ等互联网工 具或平台进行非法荐股活动有所抬

记者在某款操盘手软件上看到各种广告宣传语:"决战龙头股,最后2天,1680元,9个月!8月份恢复1680元,6个月!抢涨停,7月特惠2680元!"软件中,粉丝们排队给"股神"点赞、打赏,更有甚者希望进入VIP直播室获得更多资讯。此时,"股神"们便提出需要收费:"进入VIP直播室需要打赏6888元!"

"刚交费时还是赚钱的,一段时间后推荐的股票下跌的比比皆是, 最后亏了大概5万多元。"曾受骗的河北股民秦先生对记者说。

藏身新型社交平台, "点对点"欺诈更隐蔽

记者调查发现,随着网络技术 发展和社交工具更替,早年活跃在 各种论坛、股吧和博客中的股市"黑 嘴"开始变身,更频繁出现在微信、 直播间等新型社交平台上,但"套路"却如出一辙,只是后者"点对点"的传播方式显然更加隐蔽,监管和查处的难度也更大。

"套路"一:在微信群、直播间等 社交平台塑造所谓的"专家""大师" "白富美"形象,利用概率做文章,采 取"千人千股"的方式给投资人推荐 股票,从而达到售卖高额股票课程、 收取高额会员费、服务费的目的。

"事实上,骗子不仅只赚取会员费、服务费那么简单,他们往往事先建仓,并在微信群、直播间等实时喊单,利用荐股诱骗散户跟风买人,趁高点抛售获利出场。投资者则成了接盘的'韭菜'。"一位私募基金经理告诉记者,投资人一旦发现上当受骗,就会立刻被踢出群。

"套路"二: 荐股人员声称可以免费帮助投资人诊断手上持仓图、挖掘后市潜力股、推荐个股等, 采取先盈利后分成的合作方式, 在盘中全程指导投资者拉升股的最佳买卖操作点。股票涨了他跟着分红,股票跌了也不负任何责任。

"套路"三:冒充正规金融证券交易公司欺诈。骗子在微信群内推销各类荐股软件、荐股平台,以免费使用和高盈利为诱饵,将用户导流到外部平台,参与贵金属、艺术品、邮币卡等现货交易或境外期货交易。实则他们的交易系统都是伪造的,并且可以在后台实时操纵行情,伪造交易记录,欺诈用户大量资金。

如何铲除网络非法荐股"毒瘤"?

要想铲除网络非法荐股"毒瘤",必须要对相关违法行为加大处罚力度,监管部门和社交媒体平台也需共同努力,清除"股神"们的生存土壤。上海市锦天城律师事务所合伙人任远律师建议,对于通过散布所谓内幕消息甚至虚假信息达到操纵市场目的的违法者,不仅应重罚,更应在行政处罚的基础上强化刑事惩戒和民事追责。

根据网络安全法有关规定,网络运营者应当依法采取技术措施和其他必要措施,防范网络违法犯罪活动;加强对其用户发布的信息的管理,发现法律、行政法规禁止发布或传输的信息,应当立即停止传输该信息,采取消除等处置措施,防止信息扩散。

当然,投资者也要提高自我防范意识,谨防被夸张性宣传术语所蒙蔽。

环境监测数据造假:蓄意犯罪 污染政风

6日,针对环境空气自动监测 数据造假问题,生态环境部联合山 西省政府对临汾市政府主要负责人 进行约谈。此前,司法机关已对涉 案者依法作出了判决。

临汾市环境空气质量监测数据造假是有组织、有预谋的蓄意犯罪。出现监测数据造假的案件,地方政府工作明显失察,存在履职不力、对环保高压线不敏感、不警醒问题,有不可推卸的责任。

环保高压之下,要求的是整治措施的高标准、严执行。然而,今年以来,不少地方屡屡曝出在"监测数据上搞整改"。有的地方靠设置机器增氧、给采样器"戴口罩",玩"临时

达标";有的地方不查处问题,反赖群众举报不实;有的地方认为环保督查一阵风,风头过了再开工……

凡此种种, 让原本针对性强且 行之有效的整致措施。这有真体不了折后暴露树口, 在有效不不到单位没有真实协会, 生态文学的治上,对夫,却在重建大 在污染防治上,弄虚作假,严重违行 中央要求,触犯法律红线。 其后果 ,是掩盖理工作。

环保造假,掩盖环境污染的同时,还制造了另一种"污染":政府公信力之"霾"。一个地方或部

门,如果从靠造假应付上级检查中 尝到了甜头,久而久之,难免会让 这种恶劣的风气弥漫到其他领域, 甚至会影响一个地方、一个部门的 政治生本

没有铁腕治污的决心,就难有环境治理的进步。对环境监测数于造假行为,环保执法不但要敢于完到,更要敢于"手起刀落",时强不便要敢于"手起刀落",时强不便要敢于"好人",同时还不保高压线永远等电。面对环保约谈,地方干油,还是主要负责人应勇于担责、积极行实出喜,把压力化为动力,积极行实出成效,守护好一方绿水青山。

打出政策"组合拳" 让科研生态更净化

□据新华社报道

近日,随着一系列改革举措 出台,科研诚信建设打出政策 "组合拳"。科技部等有关部门通 过加强科研活动全流程诚信管 理,正进一步推进科研诚信制度 化建设、净化科研生态环境。

科技部有关负责人介绍,为加强科研活动全流程诚信管理,科研诚信建设要求落实到项目指南、立项评审、过程管理、结题验收和监督评估等科技计划管理全过程。科技部等有关部门正推

进全面实施科研诚信承诺制度, 将具备良好的科研诚信状况作为 参与各类科技计划的必备条件。

此外,科技部还进一步推进 科研诚信制度化建设。依法依规 制定统一的调查处理规则,建立 健全学术期刊管理和预警制度。

中共中央办公厅、国务院办公厅印发的《关于进一步加强科研诚信建设的若干意见》,目的是让科研工作者视科研诚信为生命,更好地营造风清气正的科研生态环境。中共中央办公厅、国务院办公厅印发的《关于深化项目

评审、人才评价、机构评估改革的意见》,明确要"加强科研诚信建设",对科研不端"零容忍",完善调查核实、公开公示、惩戒处理等制度;建设完善严重失信行为记录信息系统,对严重失信行为责任主体实行"一票否决"。

国务院《关于优化科研管理 提升科研绩效若干措施的通知》则提出"开展基于绩效、诚信和能力的科研管理改革试点",科技部、财政部会同教育部等在高校和科研院所中选择诚信较好的单位开展"绿色通道"改革试点。

为垄断招嫖卡片发放寻衅斗殴

□据新华社报道

8月6日,重庆市渝北区人民 法院依法公开宣判一起恶势力犯罪 案件。被告人李维、王川、殷铭航、 王开江、汪永因犯聚众斗殴罪、寻衅 滋事罪、非法制造枪支罪、容留他人 吸毒罪,分别被判处九年至三年不 等有期徒刑,或处拘役,部分被告人 并处罚金。

法院经审理查明,2017年5月至9月,李维、王川、殷铭航为垄断在重庆市两江新区龙头寺附近区域发放招嫖卡片的不法业务,以暴力、胁迫等方式,多次实施寻衅滋事、聚

众斗殴等犯罪活动,形成了以李维为首,王川、殷铭航为主要成员的恶势力团伙。2017年5月1日,李维、殷铭航对正在重庆市两江新区某商场发放招嫖卡片的被害人李某、李某某实施殴打,导致李某某受轻微伤。同年7月16日,李维、王川、殷铭航对在上述地点发放招嫖卡片的被害人龚某实施殴打,致龚某昏迷后离开。

2017年8月,李维与王开江因 争夺发招嫖卡的地盘产生矛盾,李 维用自行改装的射钉枪向对方人员 刘强开枪。后经鉴定,两支射钉器改 装枪均能有效发射,是以火药燃爆 产生的高温高压气体为动力发射弹 丸的枪支。李维、王川等人还曾在汪 永租住的房屋内吸食毒品。

法院认为,被告人李维、王开江 持械聚众斗殴,被告人王川、殷铭航 积极参加聚众斗殴,其行为均已构 成聚众斗殴罪。被告人李维、王川、 殷铭航随意殴打他人,情节恶劣,其 行为均已构成寻衅滋事罪。被告人 李维非法制造枪支的行为已构成非 法制造枪支罪。被告人汪永容留多 人吸食毒品,其行为已构成容留他 人吸毒罪。王川、王开江曾因故意犯 罪被判处有期徒刑,应从重处罚。据 此,法院遂作出上述判罚。